

# 内蒙古打造2.0版城乡社区治理创新实验区

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)3月27日,呼和浩特晚报记者从自治区民政厅了解到,为提升城乡社区服务效能,今年,民政厅启动实施城乡社区治理“2121”工程,专项创建2个市域、10个县域社区治理创新实验区,实施百家“北疆示范社区”创建、百家城乡社区服务能力提升行动。该工程旨在通过盟市、旗县“两级实验”促进城乡社区治理水平重点推进,以“双百行动”带动城乡社区服务能力实现整体提升,其中,“两级实验”正是民政厅推出的城乡社区治理创新实验区2.0版。

据了解,2021—2022年,我区先后开展的第一、二批自治区社区治理创新实验区,开辟了以旗县(市、区)人民政府为实验承接主体,通过

“小切口深挖掘”的方式探索破解基层治理难题堵点的实验路径,极大地调动了基层改革创新积极性,探索形成了一批务实管用的创新成果。2.0版城乡社区治理创新实验区将实验主体从旗县(市、区)人民政府扩大到盟市民政局,实验区范围也从县域拓展到市域。通过丰富实验模式,有力调动了盟市民政部门统筹民政领域资源参与社区治理创新实验的积极性。

为切实增强各地实验区创建成效,民政厅对2.0版城乡社区治理创新实验区加大了资金支持力度,从第一、二批每个实验区40万至50万元的支持标准,提升至市域实验区每个300万元、县域实验区每个100万元,实现了资金支持的升级倍增。与此同时,也对市、县两级实验区

的创建标准提出了更高要求,不仅要完成实验任务、形成实验成果,总结形成可复制、可推广的城乡社区治理经验模式和服务品牌,真正发挥实验破题、示范引领作用,还要注重点面结合,自主开展一定数量的实验区和“北疆示范社区”创建,指导相应数量的城乡社区完成能力提升,推动已达标城乡社区优服务、上水平,未达标城乡社区补短板、强能力。

此外,2.0版城乡社区治理创新实验区把“双百行动”纳入评审标准,一方面有利于推动自治区“十四五”城乡社区规划目标任务的落实,增强实验区创建的有效性和针对性;另一方面有利于推进区域化城乡社区治理水平的整体提升,增强实验区创建的含金量和示范性。

## 小小笔尖记录风采 镜头捕捉动人画面 红领巾小记者团带你走进少代会

呼和浩特晚报讯(记者 苏日娜)星星火炬,代代相传。3月26日,中国少年先锋队呼和浩特市赛罕区第一次代表大会在锡林南路小学永泰分校召开。此次少代会上,活跃着一队身影,他们就是中国少年先锋队呼和浩特市赛罕区第一次代表大会红领巾小记者团。他们穿梭在前来报到的与会代表队伍中,细心询问代表问题,认真记录采访信息,用镜头珍藏每一个激动人心的画面,有条不紊地进行采访,成为大会一道亮丽的风景线,获得与会代表们的一致赞扬。

赛罕区锡林南路小学六年级6班红领巾小记者高伊菡说:“这次少代会采访到了很多领导,他们和蔼可亲、平易近人,不仅细致地回答我们的提问,还亲切询问我们的学习生

活等情况,此次会议对于我而言受益匪浅、收获满满。”

锡林南路小学四年级6班红领巾小记者戴莞柠作为锡小特派小记者参加了赛罕区第一次少代会。她说:“通过采访感受到了时代在进步,少先队也在进步,会议中每位代表的提案各具特色,涉及到师生的生活、学习等方面。我们要将少代会的精神传递下去,从小在心里种下红色的种子,既要完成份内的学习任务,也要尽自己最大的力量去帮助他人,做一个不忘初心、砥砺前行的新时代好少年。”

据悉,来自全区的214名少先队员、少先队辅导员、少先队工作者和社会各界代表出席本次少代会,展现了新时代少先队员在追梦路上“时刻准备着”的信心和决心。

## 警民爱心接力 帮助走失儿童找到家人

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)近日,呼和浩特市公安局回民区分局通道街派出所民警和热心群众携手,帮助一名走失小男孩回到家人怀抱,受到群众一致好评。

3月23日下午,通道街派出所接到群众报警求助,称自己在买菜的路上发现一名小男孩独自在街上行走,无人看管,希望民警帮忙寻找其家人。

接警后,民警迅速赶赴现场,经询问得知,小男孩在放学后跟着其他接孩子的家长过了马路去找别的小朋友玩,然后迷了路,称自己在某幼儿园上学。随后,民警立刻带着小男孩来到该幼儿园,经核实小男孩确实是园里学生,随后园方联系上其家长,家长激动地对民警连声感谢。

民警也叮嘱家长以后一定要提前等待孩子放学,如果有事一定与老师及时沟通。同时也提醒幼儿园老师,一定把孩子安全交到家长手中,避免类似情况再次发生。

## “送安全”进校园

3月27日是“全国中小学生安全教育日”,为进一步提高铁路沿线中小学生的安全意识和自我防护能力,呼和浩特铁路公安处民警走进辖区中小学校,为同学们送去了一堂生动有趣的铁路安全宣传教育课。民警根据同学们的年龄特点,用通俗易懂、生动有趣的语言讲解了部分铁路安全知识,切实提升他们的安全意识和法律意识。

呼和浩特晚报记者 刘芳 摄影报道

## 网上追逃信息发布一小时后 外省在逃人员在我市落网

呼和浩特晚报讯(记者 王英 通讯员 邵星)3月26日,犯罪嫌疑人陈某被湖北省洪湖市公安局民警从呼和浩特市第一看守所提出监所,押解至火车上前往洪湖市。这是呼和浩特市公安局赛罕分局巧报派出所全力对标“五个一流”专项活动开展以来,一周内抓获的第二名外省在逃人员。

赛罕区巧报派出所民警介绍,3月21日9时,湖北省洪湖市公安局发布了一条网上追逃信息。嫌疑人陈某涉嫌一起电信诈骗案件,湖北省洪湖市公安局民警经过近半个月的工作才确定了陈某的真实身份,如果嫌疑人不能尽快归案,必定会有更多人受到财产损失,于是决定对其网上追逃。“通过系统看到这个追逃信息之后,巧报派出所成立了工作专班开展追逃行动,并在研判过程中发现陈某近期在武川县有活动轨迹。”巧报派出所民警说。

发现陈某在武川县活动,巧报派出所民警综合评估后决定立即前往武川县对陈某进行抓捕。在抓捕的路上,民警不断对陈某近期落脚点进行梳理,发现其有上网的习惯,于是到达武川县后,在县城内所有网吧进行寻找,最终在一家网吧内将正在上网的陈某抓获,此时距离湖北警方发布网上追逃信息仅仅过去一个小时。

## 《桃李湖畔》公演

经过近两年的筹备,内蒙古大学首部大型原创校史题材话剧《桃李湖畔》于3月25日、26日晚在呼和浩特民族剧场首演。

据介绍,《桃李湖畔》既是一段关于第一届内大师生筚路蓝缕的时代回忆,也是一支凝结着每一位内大学子精神力量的青春赞歌。其中饱含着一代代内大人与母校的深情厚谊,更蕴含着深沉的家国情怀与使命担当。

呼和浩特晚报记者 李蒙 摄影报道

